CENTRO SUPERIOR DE INFORMATICA
Departamento de Estadistica, 1.0. y Computacion
Teoria de Aut bmatas y Lenguajes Formales

Problemas del tema 4: Lenguajes regulares y
Aut Omatas finitos

4.1. Verificar, aplicando la definicion de lenguaje regular que los siguientes son lengua-
jes regulares sobre ¥ = {a, b}
4.1.1. {a'|i>0}
4.1.2. {a'| > n} paraunn > 0 fijado.
4.1.3. {w € ¥* | w termina con a}

4.2. Simplificar las siguientes expresiones regulares:

4.2.1. a(e | aa)* (a|e)
422 (a|e)axb
4.2.3. (¢ aa) * (¢ | aa)(ala)
4.2.4. (aa)*a | (aa)*
4.3. Dibujar automatas finitos deterministas que reconozcan los siguientes conjuntos
de cadenas sobre el alfabeto > = {0, 1}:
4.3.1. Cadenas acabadas en 00
4.3.2. Cadenas con dos unos consecutivos
4.3.3. Cadenas que no contengan dos unos consecutivos
4.3.4. Cadenas con dos ceros consecutivos o dos unos consecutivos
4.3.5. Cadenas con dos ceros consecutivos y dos unos consecutivos
4.3.6. Cadenas acabadas en 00 6 11
4.3.7. Cadenas con un 1 en la antependltima posicion
4.3.8. Cadenas de longitud 4

4.4. ¢Qué caracteristicas debe tener el diagrama de transicion de estados de un DFA
para que el lenguaje regular que reconoce sea infinito?

4.5. Construir automatas finitos no deterministas para los siguientes lenguajes sobre
{0,1}:

4.5.1. Cadenas con dos ceros consecutivos o dos unos consecutivos



4.5.2. Cadenas con un 1 en la antependltima posicion
Obtener sus equivalentes deterministas

4.6. Transformar en un DFA el NFA definido por Q = {q1, ¢2, ¢, 41, 45, G6, 47}, F' = {4, g7}
g0 = ¢, Y la tabla de transiciones 4.1.

a b €
q1 0 0 q2,95
q2 | 92,943 q2 0
a3 | 0 0
q@ul| 0 0 0
| B |95 0
de 0 qr 0
g | 0 0 )

Tabla 4.1: NFA del ejercicio 6

¢, Qué conjunto de cadenas son aceptadas?

4.7. Construir un NFA capaz de reconocer una cadena w € {0, 1}* que contenga la sub-
cadena 010. Construir otro NFA con el mismo alfabeto que contenga la subcadena
110. Construir un tercer NFA gue reconozca cadenas sobre el mismo alfabeto que
contenga simultaneamente las subcadenas 010 y 110.

4.8. Convertir en un DFA el NFA de la figura 4.1.
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Figura 4.1: NFA del ejercicio 8

4.9. Minimizar el nUmero de estados del DFA de la figura 4.2.

4.10. Hallar los autbmatas finitos deterministas que reconocen los lenguajes regulares
representados por las expresiones regulares



Figura 4.2: DFA del ejercicio 9

4.10.1. 01 = |1 sobre el alfabeto {0, 1}

4.10.2. (alb) * abb sobre {a, b}

4.11. Obtener la expresion regular que representa el lenguaje reconocido por el autbmata
definido por NFA(({q1, q2, 3,94}, {a,b},9,{a1}, {q.}). La funcidn de transicion, § se

define en la tabla 4.2.
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0
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0
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0
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0
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0

0

Tabla 4.2: NFA del ejercicio 11

4.12. Hallar el DFA minimo que acepta el lenguaje representado por la expresion regular

(alb) * (aalbb)(alb)x*




